

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Elofizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 107, kiadóhivatali telefon sz. 67.

„Ungvár!”

Büszkén és bátran szelte a Fekete tenger hullámain, pedig ezer és ezer veszély fenyegette. Hős tengerészei tudták, hogy minden fordulata a csavarnak a halált hordozza magában, de félelem nélkül teljesítették kötelességüket, mert magyar tengerészek voltak. Érezték, hogy a legvitézebb magyar tengerész a Kormányzó Úr szeme csüng rajtuk szeretettel és büszkeséggel, — aki a tenger elvesztését sohasem tekintette véglegesnek s ezért teremtette meg azt a páratlan szervezetet, amit a Duna-tengerhajózás jelent ma a magyarságnak s amellyel a Dunát tengerré s Budapestet tengeri kikötővé tette.

S amikor az alattomos halál beleütközött a hajóba, ők az utolsó percig is a szolgálatot teljesítették s hősi halálukkal tizenketten a tengerhez való véres jussunkat újabb vérrel, drága magyar vérrel pecsételték meg.

S amikor a tengerhez való örökségünk jelét, bátor halálotok emlékművét a csepeli szabad kikötőben a nemzet kegyelele könnyes szemmel bár, de szívünkben a magyarságnak a tengerhez való törhetetlen büszke hitével a Legfelsőbb Hadur jelenlétében a nemzet fiai elé példaképpül állította, úgy érezzük, hogy elvesztéstek feletti fájdalom túl hősi halálotok mementó lesz mindannyiunknak magyar kötelességeinkre. Sírhelyetek nincsen s az emlékmű leplezésének pillanatában a tengerbe dobott nemzeti trikolor vált szemfedőtökké.

Emléketek millió magyar szívben fog élni s különösen fog élni bennünk mohácsiakban, akiknek kétszeres fájdalmas veszteség korai hősi halálotok, hiszen ketten, a mi vérünkől, a mi otthonunkból valók voltak. Temetőtök a végtelen tenger, Benne vagytok a tenger hullámlásában, a vadul csapkodó tajtékban, a csillagokban,

amelyeket lágy esteiken a tenger ringat, a világító tornyok fényes csováiban s hősi szellemetek mindenkor figyelmeztetni fog bennünket azokra a kötelességekre, amikért Ti életeteket adtátok.

Fogadja Isten kegyesen áldozatokat és váltsa hazánk nagyságára és boldogulására s adja meg ismét nekünk azt, amit emberi törvények elra-

boltak tőlünk, de amit mindig magunkénak vallottunk s amiről sohasem mondtunk le a végtelen tenger hatalmát, amely e nemzetnek most, amikor úgy érezzük, hogy ereje ismét emelkedőben van, azt az erőt és hatalmat adja majd, amit a tenger feletti uralom jelent s váljék mielőbb élő valósággá vágyunk és álmunk „Tengerre magyar!”

A mohácsi iskolák dalosünnepé.

A természet örök törvénye szerint minden elmúlás új élet, új fejlődés szolgálatában áll. „Nemzeti nagy létünk nagy te metője”, így vált a megújulás színhelyévé A visszavonás és széthúzás szomorú emlékü helyén a magyar ifjúság és lelkes vezetői szép példát mutattak a nemzeti összefogásra. *Hites Ferenc* városi gimnáziumi igazgató kezdeményezésére a mohácsi iskolák dalosünnepét rendeztek folyó hó 17-én délután 5 órakor a gimnázium udvarán. A kedvezőtlennek mutatkozó időjárás nem hűtötte le sem az ifjúság lelkesedését, sem a szép számban összegyűlt hallgatóság érdeklődését. A közönség, akinek soraiiban ott látuk a város vezetőségét és társadalmának színéjavát, elnyerte kitartása jutalmát: a futó zápor elvonult s a dalosünnep szép műsora zavartalanul pereghetett le.

Az ünnepség védnöki tisztét betöltő *Magyar Dezső* kir. tanfelügyelő nagy elismeréssel méltányolta a mohácsi iskolák összefogását kívánatosnak tartja a szép példa követését.

Miért olyan nagy jelentőségű ez a megmozdulás?

A dalnak nagy nevelő értéke van, mert megtanít az összefogásra, fegyelemre, az egyén alárendelésére a közös cél érdekében — erre pedig nemcsak az ifjúság, hanem a társadalomnak is szüksége van. Másrészt a dalok egy szép legmélyebb öszismereti forrásai, az öszmegismerés pedig a nemzet életkérdése, különösen a mai időkben. Igen nagy szüksége van arra, hogy sok félreértést és előítéletet oszlassanak el a köztudatból az arra hivatottak az igazi magyar dal minél szélesen körben való megismertetésével. Eddig mély szakadék tántogott a két nemzedék: az „öregek” és a mai ifjúság között a zenei ízlés és érté-

kelés terén is. A „öregek” a mostoha körülmények és helytelen irányítás miatt nem ismerték meg az igazi népi dalt s mivel nem ismerték, nem is szerethették és helytelenül értékelték őket. Az ifjú nemzedék már megtanulta Bartók és Kodály nevét, akik legtöbbet tettek a magyar dalkincs felkutatása terén. Nem „új időknek új dalait” hozták, hanem a régi idők régi dalait mentették át a jelenbe s — hiszszük — a jövőbe is.

A magyarság egy egy kiváló zenei géniuszával — mint Erkel Ferenc, Liszt Ferenc — belebele kapcsolódott az európai zenekulturába s követte annak fejlődési vonalát. De a népi zenében és dalban olyan örök értékek vannak — dallamkincs, zenei kultúra, sajátos nemzeti jelleg — hogy az európai zene mellett önállóan is megállja helyét s egész zenei kultúra alapja lehet.

Ez a dalosünnep arra is jó volt, hogy a magyar dalkincs bemutatása mellett az európai zenei fejlődésbe is bepillantást nyújtott s mindenkor zenei alkotásaiból ízellőt adott.

Hallottunk a XIII. század névtelen szerzőinek műveiből, akik csodás közvetlenséggel szóltak koruk embereihez. Ilyen volt John of Fornsete XIII. századi angol szerzetes műve, a Nyár kánon, amelyet az összes résztvevő iskolák együttes kara adott elő. Mély bensőség áradt az ismeretlen szerző „Úr adj nekünk békét” kezdetű szép dalából, amelyet az áll. polgári leányiskola ifjúságnak finom előadásában hallottunk Salieri, Cherubini és Mozart egy-egy kedvesen csengő, szépen kidolgozott kánonja mellett.

Olando di Lasso, John Drolan, Bach J. S., Beethoven, a többi szőlámú zene kiváló képviselőinek egy-egy remekművét: Libanóta, Drága perc, Már nyugosz-

nak a völgyek, Isten dicsősége, a városi gimnázium énekkara tolmácsolta művészes szép előadásában. Magyar népi dalokat hallottunk a belvárosi rk. elemi iskola énekkarától *Erdő, erdő...* a külvárosi rk. elemi iskola énekkarától pedig *Madrka...* címen. Mindkét iskola szépen összeválogatott és pompásan előadott énekszámait egyaránt dicséretére válnak a buzgó kis énekeseknek, valamint fáradhatatlan vezetőiknek is. Az állami polgári fiúiskola énekkara magyar népdalbokréját és katonanótákat mutatott be. A fegyelmezett kar vezető nélkül is szépen adta elő egyszőlámú számait és kánonjait. A szólóénekes *Bélavári Ferenc* III. o. t. szépen csengő hangja nagy sikert aratott.

Az újabb magyar szerzők közül Michnay két dalát énekelte a polgári leányiskola énekkara: a Magyar kesergő c. dalt Kriza gyűjtésműnyéből és Petőfi Érik a gabona c. dalát. Mindkét dal az újszerű harmonizálással és szép előadással megérdemelt tetszést váltott ki. Kodály Tanc kánonát az összes iskolák énekkara énekelte.

Mind az ifjúság, mind a károk vezetői: *Kecskés Lajos* áll. polgári iskolai igazgató, *Benedek József* rk. tanító, *Vörös Imre* rk. tanító és *Kövesi József* gymn. tanár tudásuk legjavát adták és köszönet illeti meg őket.

Urkövi József VII. gymn. tanuló dicséretet érdemel szavalatáért.

Kívánjuk, hogy ez a szép kezdeményezés ne maradjon „pusztában kiáltó hang”, hanem bevezetője legyen a mohácsi magyar énekkultúrának.

Kövesiné Kálmán Ilona.

Leventék füsttelen napja.

Mohács immár másodszor rendezett füsttelen napot a harcoló Honvédság részére s az ezuttal is szép eredményt hozott. Ezt a füsttelen napot a leventék rendezték s a nagy lelkesedéssel lefolytatott gyűjtés meg is hozta a nagyszerű eredményt. Cigarettaiban 28 850 db. Dohányban 36 csomag, szivarban 16 db. gyufában 113 doboz, cigarettapapírból 20 csomag gyűlt össze, amit a Leventeegyesület már el is küldött a Vöröskeresztnek. Minden adakozó fogadja ezuton is az egyesület, köszönetét. Mohács város a vízcserkészek és leventék részéről rendezett két füsttelen nappal eddig 80 000 db. cigarettát és nagymennyiségű dohányt adott a honvédségnek.

Vásárolja Ön is azt a varrógépet, melyet az egész világ vásárol: **VERITAS-t!**

Körzetképviselet:
BAUER KÁROLY
vaskereskedő
MOHÁCS.

MILASSINNÁL
a Kat. Legényegyletben
pünkösdhétfőn este 1/2 8 órakor
ZÁRÓÖSSZTÁNC (koszoruska)!

— Anyakönyvi bejegyzések
1942. május 15. től május 22.-ig.

Születések: Kulutác Rozália Mária, Mink György Levente, Mihálovics Péter, Tüske Erzsébet, Késits János, Lepold Erzsébet, Jónás Jenő József, Karagits Anna Julianna, Somogyi Ilona, Abel Katai In, Ruff Ilona, Verebely Erika, Ipller Lajos, Busz Katalin.

Házasságkötés: Verbánáz Ignácz és Kindlein Verona.

Halászások: Gyöngyösi Ferenc 50 éves, Cseh Gyula 76 éves, Németh Rudolf 64 éves, Bárác Jakab 67 éves, Kollér Erzsébet 18 éves, Pantyala Mária 7 éves, Bácskai István 39 éves, Balog György 3 hónapos, Ábel Katalin 1 napos, özv. Hammer Ferencné 80 éves.

SPORT.

Az MTE vasárnap Pécsre megy bajnoki mérkőzést játszani. Ellenfele a PBTC jóképességű csapata lesz. Az MTE a tavasz folyamán jól összekovácsolódott, mint csapat egységesnek mondható. Tudása sem csekély. Szükség is van erre, mert a tavaszi idény vége felé a nehezebb ellenfelek kerülnek sorra. Még hozzá idegenben. Ami mindig 1—2 gólos hátrányt jelent. A bőrsőkvállalati együttes lévén jó játékos anyaggal rendelkeznek. — Utánpótlásuk tud jól küzdeni, amit bizonyít az őszi sovány — 4.3 as — MTE győzelem. Most is győzelmet, 90 perces akarással, szívvvel lélekkel megvívott játékot várunk és kérünk, akkor a mohácsi győzelem nem maradhat el.

SPORTHIREK:

Az ifik 1/4 órával kezdéssel itthon játszottak a pécsi Zsolnai ifjúsági csapata ellen.

A Nagymányokra kisorsolt bajnoki mérkőzés elmaradt közlekedési nehézség miatt s a mérkőzést későbbi időpontban, valószínűleg Úrnapiján játsszák le.

Ifjúsági csapatunk szép és változatos játékban 4:1 (1:0) arányú győzelmet aratott az MSE ifi ellen Várhegyi játékvezetése mellett. A gólokat Mózes (2), Müller és Huber illetve Tropp rugták.

Felelősszerkesztő:
DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

Mezőgazdasági szakiskolát végzett gyakornokot
felvesz

Szemző-gazdaság
Sárok, utolsó posta: Bezedek. Telefonszám: B e z e d e k 10.

Tudja már?
hogy a budapesti Marnitz hangszerlerakat S Z E N T I S T V Á N utca 49. szám alatt megnyitott. Összes hangszerek és kellekek nagy választékban.

Budapesti 90-es villamosnak újpesti vasutállomásnál lévő megállójánál fekvő 1/5 szobás és 2/1 szobás és mellékhelyiséges, tehermentes, főúri **villámattal** eladnám vagy elcserélném **villámattal** mohácsi hasonló, esetleg kisebb szép villáért, vagy jó családi házáért. — Dr. NÉMETHY, Rákospalota, Mária utca 27.

Egy régi **szalongarnitúra eladó.**
Cím: Tomory utca 20.

Bocskay utca 2. szám alatti házaimat téglafalal, különbejárattal elválasztva és Kőlcsei u. 1. sz. alatti kocsmáüzletemet teljes felszereléssel eladom. — Esetleg megfelelő óvadékkal és gyakorlattal bíró üzleti megbízottat felveszek **Varga Pál** Kőlcsey u. 1.

Eladó épületfa, cserép
Kossuth Lajos utca 52. szám alatt.
E L A D Ó
egy keveset használt 100 kbcm.

motorkerékpár.

Egy nő és egy férfi kabinos, valamint egy csapos felveszek a szezonra. — Jelentkezni lehet bármikor személyesen a Strandon.

ELADÓ az Alsó mezőben 5 lánca szántóföld
egytagban, esetleg lánconként. Érdeklődni lehet: **Csongor Elek**nél Városháza.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	26.— P
Zab	22.17 P
Rozs	24.20 P
Árpa	20.37 P
Tengeri, szemes, új	23.50 P
Bab, fehér	56.— P

Élősertés árak:

170 kg. vagy nehezebb l. r.	1.78 P
Legalább 155 kg. os	„ 1.74 P
„ 148 „ „ „	„ 1.70 P
„ 140 „ „ „	„ 1.70 P
„ 110 „ „ „	„ 1.66 P
„ 170 „ „ „	„ 1.62 P
„ 100 „ „ „	„ 1.64 P
vágósertés 170 kg. a. „	„ 1.54 P
75 kg.-nál nehezebb	soványsértés 1.54 P
30—75 kg. os hizl. alk.	soványsértés 1.90 P

ZONGORÁT
veszek rossz állapotban is. Javítást, hangolást vállalom. **Bin gold Kálmán**, Mohács, Kazinczi u. 7.

Különbejárattú **bútorozott szoba**
kiadó. Széchenyi-tér 13.

Kossuth Lajos utca 14. számú házhely eladó.
Érdeklődni lehet: **GÁLOS JÓZSEFNÉ** P E C S, Gyárvasi vasutállomás.

Tompa Mihály utca 2. számú ház és házhely
eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

Jókarban lévő **ház**
tágas udvarral, kukoricagóréval és téglá disznóórával **olcsón eladó.**
Cím a kiadóhivatásban.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.
1463.1942. tk. szám.

Árverési hirdetmény - kivonat.

Kisk. Szekeres Julia (képv. özv. Szekeres Jánosné) mohácsi lakos végrehajthatónak Babos Harcsi Sándor (nős Mórícz Juliával) mohácsi lakos végrehajtást szenvedő ellen idított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 150 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végétt a Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 12569. sz tkvi betétben foglalt 16258. hrsz. kert B. 7. sorsz. alatti felére 650 P, 18096. hrsz. szántó B. 7. sorsz. alatti felére 271 P 20 f, 18097.1. hrsz. szántó B. 7. sorsz. alatti felére 165 P 60 f kikiáltási árban, de a C. 5. sorsz. alatt 1654/1926. sz. végzéssel özv. Babos Sándorné szül. Kiss Zsófia javára bekebelezett haszonélvezeti jog feltétlen fenntartásával rendelkezte.

A telekkönyvi hatóság a 10.650.1939. M. E. sz. rendelet 3. §-a értelmében felhívja az árverelni szándékozókat, hogy a hadtestparancsnokság hozzájárulását az esetleges árverési vételhez lehetőleg már az árverésen igazolják.

Az árverést **1942. évi június hó 30. napján délelőtt 10 órakor** a telekkönyvi hatóság helyiségében (Mohács, Szepessy-tér 10. sz. 1. emelet 11. ajtó) fogják megtartani. Az árverésre kerülő ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el. Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi % -ra kell kiegészíteni. Mohács, 1942. évi február hó 21. **Dr Horváth Ferenc sk.** kir. j b. elnök. A kiadmány hitelű: **Bartók István** kezelő.

Arany beváltás **FIGYELEM!** Ezüst beváltás

Órákat, arany-ezüst ékszer a legolcsóbban vehet **TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el PÁNCSITSNÁL Mohács Ujváros háza.**

Javítást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítenek. Ugyanott a világhírű **Tungstram égő, osillár, rádió és villanyszerelési anyag kapható.**

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.